

“互联网+石榴”引领荥阳观光农业

本报讯(记者 史治国 通讯员 任学军 蒋士勋)记者近日在荥阳市高村乡刘沟村了解到,石榴花即将绽放的时节,刘沟村的果农们已经忙碌起来,上网贴图,更新网页,装饰店铺,策划营销活动……这是互联网时代带给刘沟村民的新气象。

刘沟村位于高村乡北部丘陵,是被誉为“宫廷贡品、历史名产、中州名果”的河阴石榴主产区,也是全国唯一一个软籽石榴

种植专业村。近几年来,刘沟村在有关部门的扶持下,通过发展石榴产业,从省级贫困村一跃成为远近闻名的富裕村,并辐射带动荥阳北部丘陵河阴石榴种植面积达1.5万亩,年销售量达2亿元,成为当地群众致富致富的主导产业。

随着石榴种植面积的不断扩大,本地市场逐渐饱和,“光在本地销售石榴不行,得打开全国市场才能突破传统销售的地域界限。”

2010年,刘沟村在河南财经学院学习电子商务的年轻人刘鹏飞发挥专业特长,帮助父亲刘云山在村里开了第一个专门介绍和销售河阴石榴的网站,当年他家的20余亩石榴被抢购一空。第二年,刘云山把亲戚朋友家的石榴也“承包”放到互联网上销售。随着订单的增多,他又联络十几家种植户,仅仅每年空运出去的石榴就在一万公斤以上,靠一根网线、一台电脑,河阴石榴“飞”向全国各地。

如今,互联网已成为刘沟村果农发展经济不可缺少的一部分。据初步统计,目前该村在腾讯、阿里巴巴、淘宝、微信等大型购物平台开设网店的已有100余家。该村种植大户刘振生有20亩石榴树,每亩产量1500斤,每年光石榴的纯利润就达30多万元。

2013年7月,刘沟成立河阴石榴风景区,去年成功举办首届石榴文化节,从“五月赏花”到“九月摘

果”,形成了自驾游、骑行游、公交出行游等一批精品旅游线路,吸引郑州周边以及河北、山东等省4万余名游客。

持续放大刘沟“互联网+石榴”效应,高村乡顺势开发出石榴茶、石榴酒等受欢迎的农产品,特色农家乐也达到30余家。依托辖区“一山、两河”的资源优势,该乡生态、休闲、观光、采摘等全链条现代农业示范区初具规模,预计今年可接待10万游客。

新郑推进国家级农业综合开发项目建设

本报讯(记者 高凯 通讯员 巴明星)昨日记者从新郑市了解到,该市辖区多个国家级农业综合开发项目区建设成效显著,被上级有关部门认定为合格工程。

据了解,该市辖区建设成效突出的项目区有国家级农业综合开发项目辛店项目区、2013年高标准农田示范区梨河项目区等。其中,国家级农业综合开发项目辛店项目区建设,成功完成高标准农田建设项目1万亩,完成投资1458.1万元,建设内容包括新打机井67眼,修复配套旧机井10眼;新建变压器13座,埋设高、低压电缆32.482公里;铺设地埋管30.58公里,新建桥涵2座;新建水硬路面30762平方米,新建机耕路10公里;完成产业化经营项目财政补助3个,完成投资869.63万元。2013年高标准农田示范区梨河镇项目区的建设质量也比较高,道路、机井等都按照预定要求完成。

在多个国家级农业综合开发项目加快建设的同时,上级有关部门也专门进行了检查和验收。新郑市农委相关工作人员介绍说,包括梨河项目区、辛店项目区在内的多个国家级农业综合开发项目都通过了上级验收,并被认定为合格工程。

新密建立企业上市孵化基地

本报讯(记者 张立 通讯员 朱海鑫)4月20日,新密市人民政府与上海股权托管交易中心在上海签订战略合作协议,正式启动上海股权托管交易中心新密企业上市挂牌孵化基地,这在河南省县级市尚属首家。

近年来,新密市高度重视企业上市融资工作,成立了专门机构,出台奖励政策,大力组织推动。昨天,专注于打造有品质旅游项目的郑州竹桂园旅游景区建设管理有限公司在上海股权托管交易所挂牌,本月初郑州远见安全装备公司新三板上市,新密上市企业已达到7家,确定27家重点上市后备企业。基于新密良好的产业结构,充分的准备,上海股权托管交易中心与该市签订战略合作协议,共同成立了上海股权托管交易中心新密企业上市挂牌孵化基地。

该基地成立之后,双方将依托自身的优势和特色,资源共享,优势互补,协同创新,除了为本地挂牌企业提供定向增资、信息披露以及出让、受让信息发布和股权转让过户登记的服务外,还将为中小企业搭建投融资公共服务平台,提供资本市场培训、专业指导、企业展示、品牌宣传等多样化的服务。

巩义红十字会救助先心病患者

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 张冬杰)昨日,记者从巩义市了解到,从本月20日起,该市将进行为期两个月的免费医疗救助先天性心脏病患者活动。

日前,巩义市红十字会召开工作会议,全面部署了全免费医疗救助先天性心脏病患者活动。据了解,此次活动时间为4月20日至6月20日,救助流程先由镇、街道红十字会对照区内贫困先心病患者进行统计并上报,巩义市红十字会与省胸科医院商定筛查时间,然后由省胸科医院专家团队及筛查车辆赴该市对先心病患儿进行免费筛查,经筛查符合条件的患儿,其监护人按照申报程序进行申报,初审合格后,将通知患儿入院治疗,省胸科医院专家组制定并实施治疗方案,确保医疗安全。

百家媒体荥阳采风

本报讯(记者 史治国 通讯员 蒋士勋)4月18日上午,由中视协市县委员会、河南省广电协会、河南影视集团主办的大型跨地域采风活动——“孤柏渡·经典游”电视节目创作大赛在荥阳孤柏渡飞黄旅游区举行启动仪式。来自中央、省市的多家媒体及全省80多个县级电视台共同参与其中。各家媒体各展所长,用镜头记录孤柏渡的优美风光。

孤柏渡飞黄旅游区地处“黄河旅游带”和“南水北调中线旅游带”交汇处,属于河南省旅游展的核心地,南水北调中线穿黄工程是“两带”的交会点。2014年9月25日孤柏渡飞黄旅游区三个项目经过认证,同时获得了最长的跨越黄河滑索、最高的钢结构蹦极塔、落差最大的人工滑沙场三项“基尼斯之最”,2014年底孤柏渡更是通过了国家旅游局认证,成为AAAA级风景旅游区。

巩义慈云寺实现WIFI全覆盖

本报讯(记者 覃岩峰)日前,在巩义大峪沟镇的青龙山慈云寺景区,无论你身处哪里,只要你掏出手机,就会发现有免费的WIFI信号。记者了解到,为了满足游客需求,该景区投资10万元建设公共WIFI项目,为巩义市首家实现WIFI全覆盖的景区。

随着智能手机的普及,游客随手拿出手机拍照留念在微信朋友圈转发已经成为一种习惯,为了更好地服务游客,该景区投资10万元完成了景区公共WIFI项目建设。记者了解到,除提供免费无线上网及监控环境建设智慧化工程之外,该景区还利用微信、微博为游客提供更多的现代化信息服务。到达景区时,游客不但可收到景区的宣传信息,而且到达景点时扫描二维码还可收到景点信息以及语音导游讲解。

中牟县青年路街道清理占道露天烧烤

本报讯(记者 卢文军 通讯员 邱志强 刘惠杰)为减少城市空气污染和噪音扰民,中牟县青年路街道办事处日前对辖区内占道经营、突出门店经营和露天炭火烧烤等夜市摊点进行了集中整治。

据了解,随着天气日渐转暖,夜市小吃占道经营、阻塞交通和噪音扰民以及露天炭火烧烤污染城市空气等问题再次成为居民关注的焦点。为此,办事处联合创建办与巡消防办组成联合执法小组,在村、社区及网格员配合下,对辖区内泰安路、顺发路等烧烤摊点集中的路段依次展开清理整治。

郑州市国土资源局公示

挂牌时间:2015年4月7日至2015年4月22日
郑政出[2015]23号土地,位于建设路路北、棉纺路东南,使用权面积16186.25平方米,竞得人为河南元一房地产开发有限公司,成交价21318万元。
2015年4月23日



花坛路沿的“中”字



天地之中11项古建筑都镌刻在河道栏杆上

登封力推“中”文化

本报讯(记者 李晓光 通讯员 宋跃伟 文/图)登封市委四届十一次全会提出,要突出天地之中,坚持以“中”文化为统领,加快华夏历史文明传承创新示范工程建设,努力建设独具“中”文化特色的城市。

在日前该市少林大道东段升级改造过程中,路灯、花坛、河道栏杆等,无不雕刻和蕴藏着“中”文化特色,以此来丰富世界历史文化名城内涵。

蕴含“中”文化特色的路灯

走转改 发现乡村魅力

李堂村的历史,与这里的药王庙、药庙学堂和药王庙集密不可分。

昨日,新密市来集镇李堂小学里的“郑州市中小学生学习传统文化教育基地”正在装修。现任李堂小学校长告诉记者,该基地由郑州市教育局拨款修建,目前正在向全社会公开征集展品。

教育基地院内的显著位置有一块石碑,上面刻有历代李堂学校的印章,从“药庙学堂”到如今的“李堂小学”,记录了这所学校百年来的变迁,李堂村古时曾是交通要地,药王孙思邈在此行医,后人纪念孙思邈建药王庙,庙内办学始于明代。1912年,药庙义塾更名为“药庙小学堂”。新中国成立后多次改名,现名为李堂小学。

每年农历九月十五,是李堂村药王庙的祭日,也是村子一年中最热闹的时候。各地商户聚集这里,货物、摊位、顾客将整个村子挤得人山人海,水泄不通。村党委书记书彬说,如今的集市源于古时的药材交流会,持续半月之久。根据清嘉庆二十二年(1817年)的《密县志》记载的密县24个集市中,仅有李堂、超化、樊寨为每日集。

药王庙的学堂与集市

本报记者 张立 通讯员 杨建敏 文/图



清朝时,来自广州、四川、安徽、东北、山西等地的药材商人前来交易,附近禹州药材行也在庙会上设立摊点,收购中药材,会后运回禹州炮制。会前四五天各地商贾便纷纷赶来,搭棚租店,抢占有利地位。为此,药王庙专门在庙内建立市房,供远方来的药商居住。在药王庙山门内北墙上嵌有一块《重修药王庙山房暨金柱神像捐钱姓名第二碑记》古碑,记载有捐资

修建市房的420人姓名。药王庙里供奉着中华医祖岐伯和唐朝名医孙思邈。相传岐伯长期在新密采药行医,研创《黄帝内经》。唐初,大医学家孙思邈客居于此,搜集整理岐黄医术,留下许多治病救人故事、传说,村民们建庙祀之。药王庙创建时间已无文献碑刻可考,目前庙内留存最早的是明嘉靖十一年(1532年)《重修药王庙神祠碑记》,惜无文

字提及创建时间。新密市是“中国羲皇文化之乡”,又是黄帝古都轩辕丘的所在地,目前境内保存有老城南关、尖山桑树湾、平陌阳台三座炎帝庙,上古时期,人祖伏羲氏、炎帝神农氏、黄帝轩辕氏曾长期在此生活、创业、创造文明,留下了诸多遗迹和丰富的医药文化,李堂药王庙除了在大殿中供奉岐伯和孙思邈外,还在玉皇阁内敬祀“三皇”伏



↑李堂村药王庙
←刻有李堂小学百年印章的石碑

新密今年解决7.3万人饮水安全

本报讯(记者 张立 通讯员 薛会露)近日,记者从新密获悉,今年新密市将解决7.3万人饮水安全问题。

新密市2015年计划实施规划内中央投资农村饮水安全工程和规划外郑州市投资农村饮水安全工程两批项目,建设农村集中供水工程57处,总投资3593万元,主要解决牛店、渠集、城关、米村等14个乡镇、办事处59个行政村6.7万农村居民及10所学校0.6万师生饮水安全问题。目前,中央投资农村饮水安全工程施工准备工作已就绪,计划4月中旬开工建设,10月份主体工程完工,实现入户通水。郑州市投资农村饮水安全工程计划4月份完成审批,6月份开工建设,10月份主体工程完工,实现入户通水。

新郑加快建设3个创新创业综合体

本报讯(记者 高凯)昨日记者从新郑市了解到,该市今年将加快推进3个创新创业综合体的建设,以拉动地方经济发展。

据了解,今年,新郑重点建设的3个创新创业综合体分别为中德医疗器械创新创业综合体,中原工学院新能源、新材料创新创业综合体,华南城电子商务创新创业综合体。经过筹划与前期建设,目前,中德医疗器械创新

业综合体一期15万平方米现已封顶,预计10月底可建成投入使用。二期也已全面开工,预计明年底,项目整体45万平方米可全部建成投入使用;中原工学院新能源、新材料创新创业综合体一期已建成投入使用,可实现6个产业化项目、20个以上孵化项目及大学生创业项目入住;华南城电子商务创新创业综合体一期2万平方米创业孵化区已投入使用,有20多个创业

团队和30多家小微企业入驻,到2016年底,10万平方米综合体项目有望全部投入运营。

得益于最近两年经济社会的迅速发展,新郑当地企业集聚发展、高校林立的优势开始显现。针对此优势和地方经济发展特点,郑州市和新郑当地对创新创业综合体建设给予多方引导和扶持,确保了创新创业综合体得以快速发展。